
Ata da 3ª Sessão Ordinária, do 4º Período Legislativo, da 

5ª Sessão Legislativa, da 5ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos vinte e nove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezesseis, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Carlos Adelar 

Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, Delcio Weber, 

Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos 

da Silva e Sidônia Kessler. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que 

declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei 

Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em 

seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência solicitou ao 1º 

secretário que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, que no momento 

fazendo o uso da palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, boa noite presidente, 

vereadores, vereadoras, publico presente e funcionários da Casa, quero pedir ao líder do 

prefeito uma explicação, porque as patrolas efetuaram patrulhamento nas estradas, 

principalmente na MT 225 e Rodovia da Soja, essas patrolas só vão até uma altura e 

quando chegam numa determinada fazenda ela vira de volta, falando em FETHAB, que 

é o retorno para o município, é de todos os produtores e depois de uma certa fazenda 

tem muito mais lavoura do que pra cá, no entanto essas patrolas só vão até determinadas 

fazendas e não cabe aqui eu falar o nome, como também o serviço de  escoamento da 

agua, é feito em determinadas fazendas, em fazendas de determinados proprietários  

também não abre e a agua está lá empossada no meio da estrada, então que se tome 

atitude, para todos ou só um ou dois  proprietários de terra podem receber toda  água da  

Rodovia da Soja, não tem como, gostaria que o líder do prefeito visse com o secretário 

de obras o porquê que essas patrolas só vão até uma altura e depois voltam para trás, 

gostaria de comunicar ao presidente que estarei tirando da pauta a Proposta de  Emenda 

Legislativa  de autoria minha, do Marcelo e da Salete, tiro da pauta devido a ausência da 

Salete e nós contamos com ela para melhor debater a matéria, obrigado. O presidente 

Cleverson Luiz Anacleto comunicou que o motivo da ausência da vereadora Salete dos 

Santos da Silva é devido ao acompanhamento da filha que está hospitalizada em Sorriso 

e desejou melhoras. Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler, boa noite, agradeço a 

Deus por mais um dia de trabalho e mais um ano que estamos iniciando, desejo a todos 

um bom ano e um bom trabalho, que possamos preencher os requisitos e as falhas, que 

possamos nos unir em busca de melhorias e que não façamos uma política de guerra 

mas sim de crescimento para o nosso município, quero cumprimentar as pessoas 

envolvidas na  Copa Centro América que pela primeira vez Feliz Natal está participando 

de um evento importante e sediará alguns jogos desta copa, o departamento de esporte 

junto ao Cristiano está trazendo um evento tão importante o município, isso engrandece 

e valoriza os atletas de  Feliz Natal, obrigada pela dedicação, eu e os demais vereadores 



que  estamos participando em busca de desenvolver  o esporte em nossa cidade, temos 

certeza que será  um ano melhor, temos muitos projetos e iniciaremos na semana que 

vem na área do esporte e gostaria de comunicar o presidente do moto clube e quem é 

adepto ao motocross que colocaremos em pauta a gincana de motos, um projeto que eu 

fiz no ano passado, passou pela Câmara e será  indicado novamente e gostaria de 

comunicar que em  parceria com o deputado Silvano Amaral estaremos, eu, vereador 

André, vereador Delcio iniciando algumas obras e dedicação a pista de motocross, 

gostaria de dar uma noticia boa e tão esperada que no sábado  na visita do deputado 

Silvano Amaral passou pra mim e o vereador André que a tão sonhada ambulância do 

governo do estado, foi licitada  em breve  estará sendo entregue juntamente com quatro 

deputados ao nosso município, enfim, o governador do Estado acordou e lembrou que 

Feliz Natal existe, obrigada. Com a palavra o vereador Flávio André Caldeira, boa noite 

presidente e demais vereadores, público presente, funcionários da Casa, da 104,9 

também nos ouve, quero parabenizar também os meninos que estão trabalhando forte 

para participarem da Copa Centro América estamos vendo o grande desempenho, eles 

estão fazendo tudo o que nós passamos para eles, estão levando tudo muito a serio 

vemos que eles tem uma vontade muito grande, a gente vê que eles tem possibilidades, 

não temos a data certa da abertura, sabemos que será no mês de abril, esperamos que até 

lá  eles estejam bem preparados, o professor Careca está fazendo o melhor possível, 

com o apoio de outras pessoas, agradeço o prefeito por isso e acho que no esporte o 

importante é fazer o melhor, temos que elogiar e aplaudir, estamos em falta da 

vereadora Salete, sabemos que a Miriam filha dela fique boa logo, agora a tarde 

conversei com o pai dela e ele me falou que ela está bem mais a vontade, isso  também é 

importante e que ela venha logo para trabalhar com a gente, a Salete é uma vereadora 

guerreira que gosta de trabalhar e correr atrás do que é certo, quero agradecer o trabalho 

que as  pessoas da rua estão fazendo, a chuva está ajudando, o serviço de limpeza e 

gratificante ver a limpeza das ruas, agradeço o pessoal da manutenção da rede de esgoto 

e  agua, com o Fumaça e o Carcaça, Dercílio estão fazendo o melhor e a gente vê que as 

coisas estão andando, parabenizo também o pessoal que está trabalhando no combate ao 

mosquito da Zika, temos visto esses trabalho em todos os município,  aqui estamos de 

parabéns pois a gente quase não vê comentários,  parabéns ao pessoal da saúde também 

pelo que estão fazendo, independente  temos que procurar fazer o que é melhor para 

Feliz Natal, pois somos abençoados com certas coisas que temos que manter e trabalhar 

e fazer o melhor. Com a palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, quero esclarecer 

algumas coisas quando fica dúvidas, esse é um ano que a gente, tudo bem que será um 

ano político, mas nós temos  que esclarecer, essa ambulância que estamos ganhando é 

igual a que o município adquiriu, Mercedes e  praticamente passível de se tornar uma 

UTI móvel faltando apenas algumas adaptações, gostaria de lembrar também a 

vereadora que a ultima ambulância que o ultimo governador do Mato Grosso distribuiu 

foi Dante Martins  de Oliveira, de lá para cá, ninguém deu mais nada a ninguém, e antes 

de reclamar do governador Pedro Taques, vou dar um exemplo bem claro de 

irregularidade  que foi achada no governo passado, só em lacre para o Detran, onde hoje  

está comprando por sessenta centavos, foi pago até dezoito reais o lacre, essas 



ambulâncias é resultado da economia da Assembleia  Legislativa de  Mato Grosso e vai 

contemplar  todos os municípios do estado, sem falar do VLT, as preliminares dizem 

sem sombra de dúvidas que o governo do estado vai deixar de pagar trezentos e vinte e 

seis milhões de reais e esse dinheiro estava indo aonde? São pessoas que roubaram 

Mato Grosso doze anos, não adianta vir aqui defender essas pessoas , as ex pessoas mais 

importantes do Estado ainda estão na cadeia e queira Deus que fiquem lá, porque 

tornozeleira não resolve o problema dessas pessoas não, então estamos ajeitando a casa, 

na saúde falta muito a se fazer mas temos trabalhado com certeza e vamos nos orgulhar 

de termos tido a coragem de eleger um governador competente e com coragem de 

colocar ladrão na cadeia. Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler, acho que nós 

temos que ser bem curtos e diretos, foi Dante Martins de Oliveira mas também veio  o 

sanguessuga junto, inclusive o ex prefeito de  Feliz Natal ainda responde processo por 

causa de  ambulância, dinheiro ilegal, eu sou a favor de político corrupto ir para a cadeia 

vereador aplaudo o Ministério Público e a justiça que coloca todo corrupto do Estado na 

cadeia, inclusive os que estão respondendo processo em nosso município que seja feito 

o julgamento e que a gente repasse aqui que desde a época do sanguessuga o ex-prefeito 

responde processo por envolvimento  na sanguessuga das ambulâncias, nenhum lugar 

do Estado de Mato Grosso recebeu ambulância nos municípios,  as que os municípios 

adquiriram foi com dinheiro de recurso  próprio, então quando vier esclarecer alguma 

coisa, vamos esclarecer do inicio ao fim, senão fica como se eu estivesse defendendo 

Riva, Silval, não, de forma nenhuma defendo, eu defendi o meu voto que foi para o 

Pedro Taques, eu pedi  voto pra ele assim como pedi para o Nilson Leitão na eleição 

passada, não tenho vergonha de falar, eu não pedi voto para corrupto e se eles errarem 

eu vou usar a tribuna para falar mal ou bem, é essa tribuna, a rádio, meu povo me 

escuta, eu não vou defender A ou B, obrigada. Com a palavra o vereador Delcio Weber, 

boa noite presidente vereadores, vereadora, pessoal presente, vou entrar em contato com 

o secretário de obras, senhor Nelço Durigon fazer a cobrança das reivindicações do 

vereador Carlos quanto ao patrolamento das estradas, quero agradecer o prefeito por ter 

aceito um pedido meu assim como de outros vereadores, eu acredito, de ter  colocado 

internet na praça nos finais de semana, eu acredito que muitas pessoas precisam 

realmente  usar a internet e não tem condições de estarem comprando, então foi feito um 

trabalho com uma empresa e colocado a internet de graça nos finais de semana, quero 

aqui pedir uma corrente de oração ao nosso amigo Itamar que sofreu um acidente hoje  

ele não está em estado grave mas foi transferido pra Sorriso então peço a ajuda em 

oração da população para que ele se recupere logo, é amigo da gente e precisamos dele 

no município, obrigado. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da 

tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o quórum 

presente, informando o mesmo que estavam presentes oito vereadores. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 002/2016, Autoriza o 

Poder Executivo Municipal conceder repasse financeiro à Entidade não Governamental 

registrada no Conselho Municipal dos Direitos da Criança e Adolescente, e dá outras 

providências. Coloco em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 002/2016, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, boa noite 



senhor presidente e senhores vereadores público presente, pessoal da imprensa, 

colaboradores da Casa, o Igor e o Fumaça que estão presentes aqui na Casa de Leis, 

sejam bem vindos, o projeto esta entrando em segunda votação, é um recurso 

proveniente da junção do Programa União Faz a Vida e abrindo esse recurso financeiro, 

já passou em primeira votação a comissão deu parecer favorável e agora entra em 

segunda e última votação para que seja despachado para o executivo municipal. Com a 

palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, só complementando, este é um repasse 

que vai no valor de oito mil quatrocentos e trinta e nove, através  do programa que será 

destinado ao CMDCA (Conselho Municipal dos Direitos das Crianças) o qual valor 

deverá ser  aplicado em atividades desenvolvidas pelo  Programa União Faz a Vida. 

Coloco em segunda votação o Projeto de Lei Municipal nº 002/2016, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Municipal nº 004/2016, Autoriza o Poder Executivo Municipal repassar recursos 

financeiros à Associação dos Acadêmicos de Feliz Natal – MT, sob a forma de 

contribuição, e dá outras providências.  Coloco em discussão o Projeto de Lei Municipal 

nº 004/2016, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Crisomar Vieira de 

Carvalho, trata-se do projeto de lei que repassa dez parcelas de quinze mil reais a 

Associação dos Acadêmicos totalizando cento e cinquenta mil reais, também entra em 

segunda votação no qual após aprovado irá para o executivo para ser sancionado, peço 

apoio dos nobres vereadores. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei Municipal nº 

004/2016, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura do Projeto de Lei nº 003/2016, Autoriza o Poder Executivo Municipal conceder 

auxílio financeiro à entidade filantrópica de município-APAE, e dá outras providências.  

Na sequencia o presidente solicita ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável. Coloco em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 003/2016, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, embora a 

comissão tenha dado parecer favorável a este projeto pela sua constitucionalidade eu, 

vereador André e o Anacleto estivemos na prefeitura em reunião com o prefeito e até 

mesmo com a advogada Dr.ª Claudia e pedimos a ele o possível aumento, que esses três 

mil e duzentos passasse para quatro mil, fomos pegos de certa  forma de surpresa, ele 

explicou os motivos o qual não poderia aumentar o valor onde alegou uma relação de 

gastos com a APAE num valor de  vinte mil quinhentos e sessenta e oito reais e setenta 

e seis centavos, não sendo possível aumentar esse recurso para quatro mil que daria 

quarenta e oito mil por ano mas verificando que nove dos itens que ele relacionou são 

servidores  efetivos que são pagos pelo FUNDEB, que é recurso do  governo federal, 

então o valor que ele passou de  vinte mil quinhentos e sessenta e oito reais e setenta e 

seis centavos é com recurso vindo de fora, quem administra realmente é ele, então 

discordando do valor que ele alega que a prefeitura paga vinte mil, a prefeitura paga 

apenas três mil oitocentos e três reais de recursos próprios o restante são funcionários 

cedidos da prefeitura porém pagos com recurso do FUNDEB,  vejo que ele poderia ter 

aumentado este valor, estamos falando de uma entidade que necessita do poder público, 

da iniciativa privada e da população, ela sobrevive disso e o órgão que tem mais 



facilidade em ajudar, seria o município e o Estado, inclusive na reunião sexta-feira a 

grande briga que está na  Assembleia Legislativa é que o Estado aumente este repasse, a 

APAE recebia no inicio de  dois mil e treze, cerca de cinco ponto três salários mínimos, 

com o reajuste  do salário mínimo ela passa a apenas três , seis  salários mínimos, só a 

perca inflacionária desses quatro anos, então não seria muito, porque a gente vê de certa 

forma alguns recursos batendo asa em nosso município, então não seria muito aumentar 

oitocentos reais na parcela da APAE, mas com o projeto é exclusivo do executivo não 

cabe ao legislativo fazer nenhuma proposta de emenda, pela política da boa vizinhança, 

olhando pela necessidade, já comentei com todos os vereadores a possibilidade desse 

aumento, fomos ao executivo onde ele nos apresentou esta relação, mas essa relação de 

certa forma, o senhor há de convir que não procede, os funcionários são cedidos sim  

pela prefeitura mas são pagos com recurso federal, daria quatro mil e seiscentos com os 

três e oitocentos, nós só pedimos oitocentos só para arredondar os quatro mil, só isso 

que precisava e já supriria grande necessidade da APAE, então por isso esse  projeto 

está entrando com o valor de três mil duzentos por mês para esta antes pouco do que 

nada, três mil e duzentos, mas o executivo poderia ter dado um incentivo um pouquinho 

maior para a APAE. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei Municipal nº 

003/2016, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura do Projeto de Lei nº 005/2016, Autoriza o Poder Executivo Municipal repassar 

recursos financeiros, mediante contrato de rateio para o Consórcio Intermunicipal de 

Desenvolvimento Econômico Social, Ambiental, Turístico e Cultural Alto Teles Pires – 

CIDESA, e dá outras providências.  Na sequência o presidente despacha o Projeto de 

Lei Municipal nº 005/2016 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 006/2016, Autoriza o 

Poder Executivo Municipal firmar convênio com Fundação Livre para Viver – 

FUNVIDA, e dá outras providências. Na sequência o presidente despacha o Projeto de 

Lei Municipal nº 006/2015 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 007/2016, Autoriza o 

Poder Executivo Municipal firmar termo de convênio com o Consórcio Intermunicipal 

de Saúde da Região do Teles Pires, e dá outras providências.  Na sequência o presidente 

despacha o Projeto de Lei Municipal nº 007/2016 para Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 001/2016, Dispõe sobre alteração do horário das Sessões 

Ordinárias, de autoria da Mesa Diretora Cleverson Luiz Anacleto, Sidônia Kessler, 

Flávio André Caldeira e Salete dos Santos da Silva. Coloco em discussão o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 001/2016, que no momento fazendo uso da palavra o presidente 

Cleverson Luiz Anacleto, esse projeto foi apresentado aos nove vereadores, o qual as 

pessoas me cobraram se seria possível mudar o horário da sessão para que eles possam 

acompanhar devido a algumas sessões que se estenderam até as dez horas da noite, 

então alguns não conseguem acompanha , então devido ao melhor acompanhamento da 

população propusemos este decreto alterando para as dezenove horas. Com a palavra o 

vereador Crisomar Vieira de Carvalho, só quero acrescentar para que se faça um  

trabalho junto a rádio comunitária para a divulgação do novo horário até mesmo porque 



já temos ouvintes que param o que estão fazendo para ouvir a sessão da Câmara 

Municipal, então para que faça a divulgação quatro ou cinco vezes  ao dia na rádio e 

pessoal da imprensa também se possível para que não percam, acredito que  inicie a 

partir da próxima segunda feira e que não percam meia hora da sessão que é de muita 

importância e valia e que a população de Feliz Natal ouça o trabalho do legislativo 

municipal, foi a maneira como  nós vereadores conseguimos levar um pouquinho do 

trabalho do legislativo até as casas do nosso município, obrigado. Coloco em única 

votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2016, sendo o mesmo aprovado por 

todos. O presidente retirou da pauta a Proposta de Emenda Legislativa nº 001/2016 e 

comentou sobre a homenagem da Câmara dos Deputados à senhora Maria Rehrig 

Sandrin que é colaboradora da Câmara dos Vereadores há dezessete anos é uma das 

pioneiras a qual tem prestado muito bem seu trabalho perante a sociedade, parabenizou 

pelo reconhecimento aos seus trabalhos.  E por não haver mais nada a constar encerro a 

presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e 

aprovada vai assina por mim, pelo presidente e demais vereadores. 
 


